

ŽIADOSŤ

Žiadosť o poskytnutie dotácií a účelových finančných prostriedkov z rozpočtu Košického samosprávneho kraja podľa VZN č. 9/2011 v platnom znení.

=====

Oblasť poskytnutia dotácií účelových finančných prostriedkov:

1. Podpora podujatí s dôrazom na rozvoj cestovného ruchu

Opatrenie	1.2 - Jedinečné zážitkové / TOP podujatia
Názov projektu	Gelnické Lomidrevo
Miesto realizácie - mesto / obec	Gelnica
Okres	Gelnica
Kraj	Košický
Začiatok realizácie projektu	1.4.2024
Koniec realizácie projektu	29.6.2024
Celkové oprávnené výdavky projektu v €	3 333,33 €
Požadovaná výška dotácie z rozpočtu KSK v €	3 000,00 €
Výška spolufinancovania zo strany žiadateľa v €	333,33 €

ÚDAJE ŽIADATEĽA

Názov / meno žiadateľa	Mesto Gelnica
Ulica	Banické námestie 4
PŠČ	056 01
Obec / mesto	Gelnica
Okres	Gelnica
Kraj	Košický

Číslo telefónu	0915964790
Email	primator@gelnica.sk
Právna forma	mesto
IČO	329061
Je žiadateľ členom OOCR na území Košického kraja, ktorá je členom Košice Región Turizmus?	ÁNO
Od kedy ste členom OOCR?	2.3.2012
Platiteľ DPH	NIE

Štatutárny zástupca žiadateľa

Meno a priezvisko	Telefónne číslo	Email
Ing. Dušan Tomaško, MBA	0915964790	primator@gelnica.sk

Osoba zodpovedná za komunikáciu vo veci žiadosti

Email	stela.garancovska@gelnica.sk
Meno a priezvisko	Stela Garančovská
Číslo telefónu	0911 262095

SKÚSENOSTI ŽIADATEĽA

<p>stručne popíšte skúsenosti s prípravou a realizáciou obdobných projektov za posledné 3 roky, max.v rozsahu 1000 znakov.</p>	<p>Mesto Gelnica má skúsenosti s prípravou, realizáciou a následne s vyúčtovaním projektov. Okres Gelnica – tzv. Hnilecká dolina sa nachádza v severozápadnej časti Košického samosprávneho kraja. Patrí medzi najmenej rozvinuté okresy. Gelnica je najstarším a najvýznamnejším východoslovenským banským mestom. Má bohatú banskú históriu. Mesto sa aktívne zapája do rôznych výziev, aby mohlo získať finančné prostriedky na rôzne aktivity v meste : napr. Festival hradných remesiel, obnova Banického múzea, Gelnické Iluminácie, gelnický šľapajcug - turistický pochod, deň baníkov, súťaž pilarov Gelnické Lomidrevo, nákup kníh pre knižnicu, rekonštrukcia detských ihrísk v meste, eko-záhrada, rekonštrukcia knižnice, výstavba garáže pre DHZM Gelnica, rôzne kultúrne programy, životné prostredie, rekonštrukcie materský škôl a pod.</p>
--	---

POPIS PROJEKTU

Okres Gelnica patrí k najlesnatejším okresom Slovenska. Baníctvo, dobývanie rúd, raziť bani v našej oblasti boli úzko späté s ťažbou dreva, drevorubačstvom. Drevo sa využívalo ako stavebný materiál pri zabezpečovaní štôlní, ako palivo či súčasť dopravných prostriedkov, banských vozíkov. Koncom 80.tych rokov baníctvo zaniklo. Po zatvorení mnohých tovární v doline koncom 90.tych rokov si ľudia museli hľadať iný zdroj obživy a preto sa začali zaoberať ťažbou dreva a následným spracovaním na pilach. Ťažba dreva a jeho spracovanie je dodnes v Hnileckej doline jednou z hlavných odvetví tunajšieho priemyslu. Zámerom podujatia je prostredníctvom atraktívnych a dynamických súťažných disciplín predstaviť a priblížiť prácu drevorubačov a ponúknuť návštevníkom podujatie s ojedinelým tematickým zameraním, ktoré sa v takejto podobe neorganizuje v rámci celého Východného Slovenska. Piliari súťažnou formou približujú divákovi svoju prácu v lese – rozoberanie a zmontovanie píly, spúšťanie dreva, štiepanie dreva, rezanie na presnosť a čas, odvetvovanie. Podujatie dotvárajú aj remeselníci, rezbári, ktorí tvarujú na mieste drevnú hmotu rôznymi technikami, obľúbení sú rezbári vyrezávajúci motorovou pilou. Program má aj edukatívny charakter s prvkami zábavy. Po ukončení súťaže sa podujatie presunie z ihriska nad jazerom priamo k jazeru, k občerstveniu na terase "U nás na Turzove", kde vystúpi slovenská skupina. Na tomto priestranstve budú umiestnené aj aktivity pre deti: lesná pedagogika, vyrezávanie motorovou pilou, svoje stanovište tam bude mať aj zväz včelárov, kde priblížia návštevníkovi život včiel, ich prácu, ich produkty a pod. Chýbať nebudú ani remeselné stánky. Návštevníci budú môcť počas podujatia navštíviť a neďalekú Štôľňu Jozef a Banský skanzen. Doprava na podujatie bude zabezpečená Turistickým vláčikom GELKO, ktorý bol financovaný Košickým samosprávnym krajom z programu Terra Incognita. Tento ročník sa začne o trochu skôr ako po minulé ročníky a to už v predpoludňajších hodinách, čím chceme poskytnúť návštevníkovi dostatok času, aby si mohli pozrieť samotnú súťaž a mali čas na aktivity, program a hlavne na príjemný oddych s rodinou a priateľmi v lone gelnickej prírody. zachovávanie tradícií a ľudových remesiel – drevorezba, drevorubačstvo zaujímavým, atraktívnym spôsobom priblížiť ťažkú prácu ľudí v lese, priblížiť prácu s drevom – od jeho vyrezania, opracovania až po jeho umelecké spracovanie. - zvýšiť návštevnosť mesta Gelnica, prilákať návštevníkov do Štôľne Jozef a Banského skanzenu a dostať do povedomia novú atrakciu doliny – Turistický vláčik Gelko. Význam podujatia : - oživiť a zatriktívniť areál Turzova, ktorý má veľký potenciál pre rozvoj CR - možnosť atraktívne stráviť voľný čas s rodinou v prírode, - osveťa v oblasti ochrany lesov

Termín realizácie podujatia : máj 2024

Téma podujatia

Výnimočnosť a jedinečnosť podujatia spočíva v tom, že nikde v blízkom okolí podobné podujatie nie je. Mesto Gelnica začalo s týmto podujatím v r. 2007 a za tie roky si získalo svojich návštevníkov, kt. veľmi radi získavajú informácie a zároveň vidia priamo v teréne prácu s drevom či už ťažbu alebo umelecké dielo rezbárov, taktiež okuzľujúci je priestor, kde sa podujatie koná - príroda, prístup, čerstvý vzduch a iné sprievodné aktivity, ktoré ponúkame návštevníkovi vždy iné, nové.

MEDZINÁRODNÝ CHARAKTER ---
PODUJATIA

CIEĽOVÉ SKUPINY

Cieľovú skupinu tvoria naši návštevníci, ktorí poznajú naše podujatie dlhodobo alebo sa dozvedia o podujatí cez rodinu, priateľov, cez plagáty, internet a pod. Podujatie je každým rokom trochu iné, jeho základné prvky sú rovnaké, len nové sprievodné aktivity, edukácie sa menia.

Podujatie je pre všetky vekové kategórie. Každá cieľová skupina si nájde pre seba program, zábavu, súťaže, edukáciu, informácie, stretnutie rodín, priateľov, návštevníkov.

Súťažné disciplíny piliarov.

Sprievodné akcie - atraktívny program pre malých aj veľkých. Keďže podujatie je na otvorenom priestranstve, odhadom predpokladáme 800-1200 ľudí. Podujatie je bez vstupného.

PROGRAM PODUJATIA

Podujatie je situované do areálu Turzovských kúpeľov.

Samotná súťaž trvá od 11.00 – 15.00 hod. - pilári súťažia v 6 disciplínach – výmena reťaze na motorovej pile, rezanie a spúšťanie stromov, ich odvetvovanie, rezanie na metrovicu, rezanie na presnosť a rýchlosť.

V rámci prestávok medzi jednotlivými disciplínami si deti budú môcť zasúťažiť o titul „MINI LOMIDRIEVKO“, a to v dvoch disciplínach - hod polienkom do diaľky a ukladanie drevenej pyramídy na čas a program obohatia aj ukážky vábenia zvery. Na ploche pri veľkom jazere budú umiestnené rôzne aktivity pre deti - jazdenie na koni, lesná pedagogika, zväz včelárov, kde priblížia návštevníkom život včiel, ich prácu, ich produkty a pod. Chýbať nebudú ani remeselné stánky, zamerané na výrobky z dreva, ale i iné tradičné či novodobé remeslá. Počas celého dňa budú môcť návštevníci sledovať rezbárov vyrezávajúcich sochy motorovou pilou. Súčasťou podujatia bude i vystúpenie hudobnej skupiny, ktorá spríjemní podujatie. Počas podujatia bude prístupná aj Štôlna Jozef a Banský skanzen, ktorých prístupenie a vybudovanie podporil Košický samosprávny kraj. Doprava na podujatie bude zabezpečená Turistickým vláčikom.

Tieto aktivity pripravujeme spolu s mestskými a štátnymi lesami. Spolupracujeme s Technickými službami mesta.

SUMARIZÁCIA :

- 1/ Súťažné disciplíny piliarov- demontáž a montáž pily, odvetvovanie stromov, štiepanie dreva, rezanie na čas a presnosť, rezanie metrovice.
- 2/ Ukážky práce ťažného koňa - pomocník pri približovaní dreva v lese
- 3/ Súťaž detí o titul GELICKÉ LOMIDRIEVKO
- 4/ Vábenie zvery
- 5/ Lesná pedagogika - spoznávanie les, stromy, zvieratká, ochrana lesa
- 6/ Vystúpenie slov. skupina
- 7/ Jazdenie na koni pre deti
- 8/ Vyrezávanie motorovou pilou
- 9/ Život včiel, práca , produkty - edukatívny prvok
- 10/ Remeselné stánky
- 11/ Návšteva bane Jozef, Banský skanzen
- 12/ jazda turistickým vláčikom GELKO
- 13/ Hudba, tanec, zábava

PRÍNOS PROJEKTU PRE ROZVOJ CESTOVNÉHO RUCHU

Naším cieľom je prispieť k zachovaniu a propagácii kultúrneho a prírodného dedičstva v Košickom kraji a to významným spôsobom na rozvoj cestovného ruchu. Snažíme sa poskytovať kvalitné kultúrno-vzdelávacie aktivity, produkty cestovného ruchu s rôznym zameraním. Spokojnosť návštevníkov a uchovávanie pre ďalšie generácie.

Rozhodnutie presunúť podujatie do areálu bývalých Turzovských kúpeľov sa ukázalo ako správne, nakoľko sme po podujatí zaznamenali veľa pozitívnych ohlasov od návštevníkov a veríme, že sme aj týmto podujatím prispeli k zviditeľneniu tejto časti nášho mesta a k zvýšeniu jej návštevnosti. Areál kúpeľov už v súčasnosti ponúka možnosť trávenia voľného času v prírode, v lete možnosť kúpania sa v prírodnom jazere, v zime ho obľubujú vyznávači otužovania, počas celého roka je areál vyhľadávaný bežcami, je miestom rodinných stretnutí, grilovačiek i milovníkov prechádzok. Kúpele sú obklopené lesom, čo dotvára skvelú kulisu drevorubačských disciplín. V blízkom okolí sa nachádzajú aj Štôľňa Jozef a Banský skanzen, ktorých vybudovanie finančne podporil Košický samosprávny kraj a situovaním podujatia do tohto prostredia chceme ponúknuť návštevníkom mesta možnosť stráviť príjemný výlet s rodinou, vidieť zaujímavé podujatie, prejsť sa Banským chodníkom, navštíviť štôľňu a skanzen. Jednotlivé aktivity budú rozmiestnené v rámci celého areálu a poskytnú tak návštevníkom možnosť spoznať toto jedinečné miesto a vychutnať si krásnu a silu tunajších lesov.

Podujatie je určené návštevníkom mesta ale aj domácim obyvateľom, všetkým vekovým kategóriám a ročne sa na ňom zúčastňuje odhadom 800 až 1000 divákov, keďže podujatie je bez vstupného presný počet nevieme.

PREDPOKLADANÝ POČET NÁVŠTEVNÍKOV

Podujatie je bez vstupného.
Priestor je otvorený z rôznych strán.

Odhadom : 800 - 1000.

ČASOVÝ HARMONOGRAM AKTIVÍT PROJEKTU

Názov aktivity	začiatok aktivity v tvare mm/rr:	Koniec aktivity v tvare mm/rr:
Pracovné stretnutie - príprava programu Gelnické Lomidrevo, rozdelenie úloh pre pracovné skupiny, dokumentácia	1.4.2024	31.5.2024
Oslovenie piliarov, kultúrno-spoločenský program	1.4.2024	31.5.2024
Oslovenie účinkujúcich :remeselníci, rezbári, vybavenie dobrovoľníkov, apod.	15.4.2024	15.5.2024
Materiálno-technické zabezpečenie : materiál nevyhnutný na realizáciu projektu GL	1.4.2024	15.5.2024
Časť TURZOV - príprava priestorov- čistenie terénu, značenie, informačné tabule	15.4.2024	15.5.2024
Propagácia v meste, okrese, kraji - plagáty, banner, e-mailové pozvánky, faceb. informácie	1.5.2024	31.5.2024
Organizačno technické zabezpečenie - suché WC, zapojenie elektr. energie, prenájom pódia, zdravotná hliadka, požiarna hliadka	1.5.2024	31.5.2024
Preprava dreva na súťažné disciplíny - pred podujatím cca 2-3dni	1.5.2024	31.5.2024
Prenájom strojov na úpravu miesta podujatia a osadenia stromov na súťažné disciplíny	1.5.2024	31.5.2024
Prevoz vecí potrebných na organizáciu súťaže a podujatia	1.5.2024	31.5.2024
Zabezpečenie - zdravotnej hliadky, požiarna hliadky, mestskej polície	1.5.2024	31.5.2024
Príprava areálu na podujatie : stánky, lavičky, priestor na aktivity, zážitkové atrakcie	1.5.2024	31.5.2024
Program - podujatie Gelnické Lomidrevo - upresnenie termínu - podujatie 1 deň - máj 2024 - sobota	1.5.2024	31.5.2024

Po podujatí - úprava, odpratanie priestorov - areálu, čistenie, zber odpadu, odvoz potrebných vecí z organizácie súťaže, aktivít podujatia	1.5.2024	31.5.2024
Vyúčtovanie	18.5.2024	29.6.2024
<p>PROPAGÁCIA PROJEKTU www.gelnica.sk, ofic. faceb. stránka mesta Gelnica</p> <ul style="list-style-type: none"> - KE - KSK, Terra Incognita - dostupné médiá, informácie, program - plagátky, pozvánky - SMS - správa - GL - okres Gelnica, kraj - cez ZMOHR - pre obce <p>***</p> <p>Budeme sa riadiť - manuálom pre informovanie a publicitu programu Terra Incognita, ktorý je zverejnený na Vašej webovej stránke programu Terra Incognita - www.terraincognita.sk.</p>		

PRÍLOHY

Povinné prílohy

Podrobný rozpočet projektu vo formáte XLS alebo XLSX



názov

[Priloha 2 Rozpocet Gelnické Lomidrevo.xlsx](#)

popis

Rozpočet

Výpis preukazujúci právnu formu žiadateľa o poskytnutie dotácie.



názov

[IČO Gelnica.pdf](#)

popis

Doklad o zriadení alebo založení žiadateľa.

Doklad preukazujúci oprávnenie osoby štatutárneho zástupcu/ štatutárnych zástupcov konať za žiadateľa



názov

[3-2022- menovací dekrét za primátora..pdf](#)

popis



názov

[GL- čestné vyhlásenie prim..pdf](#)

popis

IBA OPATRENIE 1.1. Medzinárodné podujatia: Stručný popis minimálne trojročnej histórie

IBA OPATRENIE 1.1. Medzinárodné podujatia: Mediálny plán alebo plán publicity podujatia v danom roku.

IBA OPATRENIE 1.2 Jedinečné zážitkové/TOP podujatia: Stručný popis histórie podujatia alebo Koncepcia smerovania podujatia.



názov

[Príloha 1.2. Gelnické Lomidrevo.pdf](#)

popis

Čestné vyhlásenie žiadateľa



názov

[GI- čestné vyhlásenie žiadateľa dotácie.pdf](#)

popis

Meno a priezvisko osoby
vypĺňajúcej formulár

Stela Garančovská

✓ Potvrdzujem, že údaje uvedené v tejto žiadosti sú pravdivé a správne.